
 

 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

MUNICÍPIO DE ÁGUAS DE CHAPECÓ 

PROCESSO SELETIVO 01/2017  

CADERNO DA PROVA OBJETIVA 

 

 

CARGO: PSICÓLOGO  

 

 

CANDIDATO: ________________________________________  

 

 

 

FICA TERMINANTEMENTE PROIBIDO AOS CANDIDATOS: 

 

 Comunicar-se com outros candidatos.  

 Fazer qualquer tipo de consulta ou uso de equipamentos eletrônicos.  

 Sair com material referente à prova.  

 Ausentar-se do local da prova sem o acompanhamento de um fiscal. 

 

ORIENTAÇÕES IMPORTANTES 

 

01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha.  

02 - Verifique se o caderno contém: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração 

errada, etc. Encontrando falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno.  

03 - Cada questão do tipo MÚLTIPLA ESCOLHA tem 4 (quatro) alternativas (A - B - C – D). Apenas 01 

(uma) resposta é correta. Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma 

delas sem resposta. Se isso acontecer, a questão será anulada.  

04 - Para marcar as respostas definitivas no seu CARTÃO RESPOSTA do tipo MÚLTIPLA ESCOLHA, 

use caneta esferográfica com tinta preta ou azul. NÃO utilize caneta com tinta vermelha ou lápis.  

05 - Ao receber o CARTÃO RESPOSTA preencha-o corretamente.  

06 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma.  

07 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA 

ASSINATURA, A SUA PROVA SERÁ ANULADA.  

08 – Trinta minutos após o início das provas, você poderá retirar-se da sala SEM LEVAR ESTE 

CADERNO.  

09 - Em nenhuma hipótese, o candidato poderá levar o Caderno de Provas e/ou o Cartão de Resposta.  

10 - No encerramento das provas, há necessidade de pelo menos três candidatos presentes na sala. Isso faz 

parte das normas para transparência na fiscalização do PROCESSO SELETIVO.  

11. A duração da prova será de 2h30min. 



  



 

 
01. “O progresso exigiu trabalho árduo. 

Consequentemente, valores novos se 

solidificaram com o processo.” Escolha a 

opção que poderá substituir o advérbio. 

 
a) Contudo. 
b) Não obstante. 
c) Todavia. 
d) Logo. 

 
02. Assinale a alternativa correta quanto à 
posição do pronome. 
 
a) Não importo-me com tais truques. 
b) Me veio divagar sobre importunos. 
c) Alguém nos pode informar o ocorrido. 
d) Em tratando-se de amor, existe a 

diversidade. 
 
03. “Em muitos ambientes, especialmente 
acadêmicos, era considerado de bom tom e 
moderno desdenhar todos os ideais da 
sociedade, mesmo aqueles dos grandes 
pensadores liberais dos séculos anteriores.” 
Pode-se reestruturar o contexto acima, sem 
perda de sentido, conforme alternativa: 
 
a) Em diferentes espaços, 
particularmente acadêmicos, era 
considerado comportamento transgressor, 
ou de vanguarda, depreciar o conjunto de 
ideologias que imperava na sociedade, 
mesmo quando oriundos de grandes 
pensadores liberais dos séculos 
precedentes. 
b) Em diferentes espaços, 
particularmente acadêmicos, era 
considerado comportamento transgressor, 
ou de vanguarda, depreciar o conjunto de 
ideologias que imperava na sociedade, 
menos quando oriundos de grandes 
pensadores liberais dos séculos 
subsequentes. 
c) Em diferentes espaços, 
particularmente acadêmicos, era 
considerado comportamento obsoleto, ou de 
retrocesso, depreciar o conjunto de 
ideologias que imperava na sociedade, 
mesmo quando oriundos de grandes 
pensadores liberais dos séculos 
precedentes. 
d) Em diferentes espaços, 
particularmente acadêmicos, era 
considerado comportamento transgressor, 

ou de vanguarda, enaltecer o conjunto de 
ideologias que imperava na sociedade, 
mesmo quando oriundos de grandes 
pensadores liberais dos séculos 
precedentes. 
 
04. “Não desobedeço a meus professores.” 
Considera-se o mesmo tipo de complemento 
ou objeto, o contido na frase: 
 
a) Maria cata papéis e latas todos os dias. 
b) Enviei-lhe uma carta. 
c) Abriu os braços. 
d) O professor cultiva o conhecimento. 

 
05. “Suponho que você foi à casa de Aurora 
hoje.” 
 
Considerando o elemento em destaque, 
pode-se classificar a oração como: 
 

a) Oração coordenada hipotética. 
b) Oração subordinada adjetiva. 
c) Oração subordinada substantiva. 
d) Oração subordinada apositiva. 
 
06. A área do triângulo retângulo ABC 
abaixo pode ser expressa da seguinte 
forma: 

 
 
a) 𝐴 = (𝑥 ∗ 𝑏1) + ℎ 

b) 𝐴2 = 𝐵2 + 𝐶² 

c) 𝐴 =
(𝑏2∗ℎ)

2
 

d) 𝐴 =
(𝑏1∗ℎ)

2
 

 
07. Sob regime de capitalização composta à 
taxa mensal de 2%, Pedro fez uma 
aplicação em dinheiro no valor de R$ 
94.000,00. Depois de 10 meses, Pedro 
resgatará o valor aplicado mais seus 
rendimentos e passará 5% do valor total 
resgatado para a conta de sua irmã. Pode-
se afirmar que a irmã de Pedro receberá 
após os 10 meses, aproximadamente,o 
valor de: 
 
a) R$ 5.729,27 
b) R$ 5.225,30  



 

 
a) R$ 6.729,27 
c) R$ 7.530,24 

 

 
 
08. Segundo informação veiculada na 
página da cidade 
(www.aguasdechapeco.sc.gov.br), no 
município de Águas de Chapecó/SC está 
construída uma importante usina hidrelétrica 
com potência instalada de 855 MW, o 
equivalente a 25% do consumo de energia 
do estado de Santa Catarina. Julgue as 
alternativas abaixo e assinale a que indica 
corretamente sua nomenclatura: 
 
a) Usina Hidrelétrica Foz do Chapecó; 
b) Usina Hidrelétrica Foz do Uruguai; 
c) Usina Hidrelétrica Águas de 
Chapecó; 
d) Central Hidrelétrica Santa Luzia; 
 
09. O Índice de Desenvolvimento Municipal 
Sustentável (IDMS) é uma ferramenta para 
a aplicação do conceito de desenvolvimento 
municipal sustentável construído a partir de 
uma série de indicadores considerados 
fundamentais para diagnosticar o grau de 
desenvolvimento de um território. Esse 
índice, ao avaliar o desenvolvimento, 
configura-se como uma ferramenta de apoio 
à gestão capaz de evidenciar as prioridades 
municipais e regionais e situar as 
municipalidades em relação a um cenário 
futuro desejável. A sustentabilidade é 
entendida como o desenvolvimento 
equilibrado das dimensões social, cultural, 
ambiental, econômica e político-institucional. 
De posse dos citados conceitos e 
considerando as informações constantes no 
site do município 
(www.aguasdechapeco.sc.gov.br), julgue as 
alternativas abaixo e indique a certa: 
 
a) O índice geral de desenvolvimento 
sustentável do município é de 0,482; 
b) O índice municipal de 
desenvolvimento sociocultural é de 0,385; 
c) O índice municipal de 
desenvolvimento ambiental é de 0,239; 
d) O índice municipal de 
desenvolvimento político institucional é de 
0,721; 

 

10. Segundo previsão expressa contida no 
caput do art. 18 da Lei Orgânica do 
Município de Águas de Chapecó/SC, a 
administração pública direta, indireta ou 
fundacional, de qualquer dos poderes do 
Município, obedece a alguns princípios. 
Dentre as alternativas abaixo, assinale a 
que indica corretamente quais são esses 
princípios: 
 
a) Legalidade, impessoalidade, 
moralidade e publicidade; 
b) Legalidade, impessoalidade, 
moralidade, publicidade e eficiência; 
c) Legalidade, probidade, publicidade e 
eficiência; 
d) Impessoalidade, publicidade, 
proporcionalidade e isonomia;  
 
11. De acordo com a dicção do artigo 3º da 
Lei Orgânica do Município de Águas de 
Chapecó (Lei 001/1990), julgue as 
assertivas abaixo: 
 
Art. 3º - São Objetivos fundamentais dos 
cidadãos deste Município e de seus 
representantes: 
 
I. assegurar a construção de uma 
sociedade livre, justa e solidária; 
II. garantir o desenvolvimento local 
e regional; 
III. contribuir para o 
desenvolvimento estadual e nacional; 
IV. erradicar a pobreza e a 
marginalização e reduzir as desigualdades 
sociais na área urbana e na área rural; 
V. promover o bem de todos, sem 
preconceitos de origem, raça, sexo, cor, 
idade, credo religioso e quaisquer outras 
formas de discriminação 
 
Nesse caso, está(ão) correta(s): 
 
a) Apenas as afirmativas I e II; 
b) Apenas as afirmativas I, III e IV; 
c) Apenas as afirmativas II, III, IV e V ; 
d) Todas as afirmativas; 
 
12. Segundo preceitua o art. 9.º, da Lei 
Orgânica Municipal, o Município poderá 
dividir-se, para fins exclusivamente 
administrativos em: 

 
a) Bairros, distritos e vilas; 
b) Apenas em bairros e vilas; 

http://www.aguasdechapeco.sc.gov.br/
http://www.aguasdechapeco.sc.gov.br/


 

 
c) Bairros, distritos, vilas e linhas; 
d) Bairros, distritos e linhas; 
 

13. Considere a alternativa que traz 

corretamente fundamentos e diretrizes da 

Atenção Básica de Saúde: 

 
a) Estimular a participação dos usuários 
como forma de ampliar sua autonomia e 
capacidade na construção do cuidado à sua 
saúde e das pessoas e coletividades do 
território, no enfrentamento dos 
determinantes e condicionantes de saúde, 
na organização e orientação dos serviços de 
saúde a partir de lógicas mais centradas no 
usuário e no exercício do controle social. 
b) Ser a modalidade de atenção e de 
serviço de saúde com o mais elevado grau 
de descentralização e capilaridade, cuja 
participação no cuidado se faz sempre 
necessária. 
c) Reconhecer as necessidades de 
saúde da população sob sua 
responsabilidade, organizando-as em 
relação aos outros pontos de atenção, 
contribuindo para que a programação dos 
serviços de saúde parta das necessidades 
de saúde dos usuários. 
d) Apoiar e estimular a adoção da 
Estratégia Saúde da Família pelos serviços 
municipais de saúde como tática prioritária 
de expansão, consolidação e qualificação da 
Atenção Básica à Saúde. 

 
14. Com relação às responsabilidades frente 
à Política Nacional de Atenção Básica, 
compete exclusivamente ao Ministério da 
Saúde: 

 
a) Estabelecer, nos respectivos planos 
de saúde, prioridades, estratégias e metas 
para a organização da atenção básica. 
b) Contribuir para a reorientação do 
modelo de atenção e de gestão com base 
nos fundamentos e diretrizes assinalados. 
c) Divulgar as informações e os 
resultados alcançados pela atenção básica. 
d) Estabelecer, de forma tripartite, 
diretrizes nacionais e disponibilizar 
instrumentos técnicos e pedagógicos que 
facilitem o processo de gestão, formação e 
educação permanente dos gestores e 
profissionais da atenção básica. 

 
15. “Reconhecer o que o outro traz como 

legítima e singular necessidade de saúde. 
Deve comparecer e sustentar a relação 
entre equipes/serviços e usuários/ 
populações. Como valor das práticas de 
saúde, é construído de forma coletiva, a 
partir da análise dos processos de trabalho 
e tem como objetivo a construção de 
relações de confiança, compromisso e 
vínculo entre as equipes/serviços, 
trabalhador/equipes e usuário com sua rede 
socioafetiva.” 

 
Baseado nas Diretrizes da Política Nacional 
de Humanização, o texto traz a definição 
para: 
 
a) Gestão Participativa. 
b) Acolhimento. 
c) Cogestão. 
d) Ambiência. 
 
16. Entende-se por _____________ as 
mudanças ocorridas, temporalmente, na 
frequência, na magnitude e na distribuição 
das condições de saúde e que se 
expressam nos padrões de morte, 
morbidade e invalidez que caracterizam uma 
população específica e que, em geral, 
acontecem, concomitantemente, com outras 
transformações demográficas, sociais e 
econômicas. 
 
Completa corretamente a lacuna do texto a 
alternativa: 
 
a) Crescimento relativo. 
b) Padrões diferenciados. 
c) Transição epidemiológica. 
d) Agenda de saúde pública. 
 
17. As Redes de Atenção à Saúde (RAS) 
são organizações poliárquicas de conjuntos 
de serviços de saúde, vinculados entre si 
por uma missão única, por objetivos comuns 
e por uma ação cooperativa e 
interdependente, que permitem ofertar uma 
atenção contínua e integral a determinada 
população, coordenada pela Atenção 
Primária de Saúde (APS). As RAS 
apresentam três elementos constitutivos, 
sendo eles:  
 
a) A população, a estrutura operacional 

e os modelos de atenção à saúde. 



 

 
b) A população, a estrutura epidemiológica 

e a rede de cuidados. 
c) A Unidade de Saúde, o modelo 

assistencial e a região de saúde. 
d) A Unidade de Saúde, o modelo 

epidemiológico e os modelos de atenção 
à saúde. 

 
18. Com relação aos critérios de 
funcionamento da Rede de Atenção 
Psicossocial (RAPS), considere os itens a 
seguir: 
 

I - Garantia do acesso e da qualidade 
dos serviços, ofertando cuidado integral e 
assistência multiprofissional, sob a lógica 
interdisciplinar. 

II - Organização dos serviços em 
rede de atenção à saúde regionalizada, com 
estabelecimento de ações intersetoriais para 
garantir a integralidade do cuidado. 

III - Promover o acesso das pessoas 
com transtornos mentais e com 
necessidades decorrentes do uso de crack, 
álcool e outras drogas e suas famílias aos 
pontos de atenção. 

IV - Garantir a articulação e 
integração dos pontos de atenção das redes 
de saúde no território, qualificando o 
cuidado por meio do acolhimento, do 
acompanhamento contínuo e da atenção às 
urgências. 
 
Trazem objetivos gerais da RAPS os itens: 
 
a) I e II, apenas. 
b) III e IV, apenas. 
c) I e IV, apenas. 
d) II e III, apenas. 
 
19. “Atende adultos ou crianças e 
adolescentes, considerando as normativas 
do Estatuto da Criança e do Adolescente, 
com necessidades de cuidados clínicos 
contínuos. Serviço com no máximo doze 
leitos para observação e monitoramento, de 
funcionamento 24 horas, incluindo feriados e 
finais de semana; indicado para Municípios 
ou regiões com população acima de 
duzentos mil habitantes.” 
 
Com relação ao funcionamento dos Centros 
de Atenção Psicossocial (CAPS), o texto 
traz a descrição de modelos de: 
 
a) CAPS i. 

b) CAPS AD II. 
c) CAPS AD III. 
d) CAPS i III. 
 
20. A denominada terapia familiar sistêmica 
recebeu influência, predominantemente, da 
teoria geral dos sistemas (TGS) e da teoria 
da comunicação. As propriedades do 
sistema que podem ser observadas na 
família são: totalidade, causalidade circular, 
equifinalidade, equicausalidade, limitação, 
regras de relação, ordenação hierárquica e 
teleologia. No que se refere à propriedade 
equifinalidade entende-se: 
 
a) Que o entendimento de uma família 
não se constitui apenas pela soma das 
condutas de seus membros, mas sim pela 
compreensão das relações entre eles. 

b) As relações familiares como 
recíprocas, pautadas e repetitivas, de 
forma que a resposta de um membro A 
para a conduta de outro membro B é um 
estímulo para que B dê uma resposta que 
pode servir de estímulo para A. 

c) Que um sistema pode alcançar o 
mesmo estado final a partir de condições 
iniciais distintas, o que dificulta buscar uma 
única causa para o problema. 

d) Que a mesma condição inicial pode 
resultar em estados finais diversos. 

 
21. Da relação entre tipo físico e tipo de 
personalidade segundo Sheldon, considere 
a tabela a seguir e assinale a alternativa que 
traz a associação correta: 
 

1 Viscerotônico X Sensitivo, 
delicado, 

intelectual, 
religioso, retraído. 

2 Somatotônico. Y Gosto pelo 
conforto, 

sentimental, 
hedonista, 
sociável. 

3 Cerebrotônico. Z Ativo, energético, 
orientado pelo 
desempenho 

agressivo. 

 
a) 1 – Z; 2 – X; 3 – Y. 
b) 1 – Z; 2 – Y; 3 – X. 
c) 1 – Y; 2 – X; 3 – Z. 
d) 1 – Y; 2 – Z; 3 – X. 



 

 
 
22. ____________ são pensamentos, 
imagens e impulsos que ocorrem de modo 
repetitivo, intrusivo, usualmente associados 
com ansiedade, que a pessoa não consegue 
controlar, apesar de reconhecer seu caráter 
anormal. 
 
Completa corretamente a lacuna do texto a 
alternativa: 
 
a) Obsessões. 
b) Compulsões. 
c) Ilusões. 
d) Delusões. 
 
23. Com relação ao Transtorno de 
Ansiedade Generalizada (TAG), considere 
os itens a seguir: 
 

I - No transtorno de ansiedade 
generalizada, as manifestações de 
ansiedade oscilam ao longo do tempo, mas 
não ocorrem na forma de ataques, nem se 
relacionam com situações determinadas.  

II - Estão presentes na maioria dos 
dias e por longos períodos, de muitos meses 
ou anos. O sintoma principal é a expectativa 
apreensiva ou preocupação exagerada, 
mórbida. A pessoa está a maior parte do 
tempo preocupada em excesso. Além disso, 
sofre de sintomas como inquietude, 
cansaço, dificuldade de concentração, 
irritabilidade, tensão muscular, insônia e 
sudorese.  

III - O início do transtorno de 
ansiedade generalizada é insidioso e 
precoce. Os pacientes informam que 
sempre foram “nervosos”, “tensos”. A 
evolução se dá no sentido da cronicidade. 
 
Está correto o que se afirma em: 
 

a) I e II, apenas. 
b) I e III, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) I, II e III. 

 
24. Segundo os critérios diagnósticos para 
um episódio depressivo, responda 
verdadeiro (V) ou falso (F) com relação aos 
sintomas fundamentais e assinale a 
alternativa que traz a sequência correta: 
 

(__) Humor deprimido, falta de 
interesse e fatigabilidade. 

(__) Concentração e atenção 
reduzida, autoestima e autoconfiança 
reduzidas. 

(__) Ideias de culpa e inutilidade, 
visões desoladas e pessimistas do futuro. 
 
a) V – V – F. 
b) V – F – F. 
c) F – F – V. 
d) F – V – V. 
 
25. “É compreendida como um amplo 
processo de investigação, no qual se 
conhece o avaliado e sua demanda, com o 
intuito de programar a tomada de decisão 
mais apropriada do psicólogo.” 
 
Entre os conceitos do processo 
Psicodiagnóstico, o texto traz a definição 
para: 
 
a) Avaliação psicológica. 
b) Testagem psicológica. 
c) Ciência psicológica. 
d) Planejamento psicológico. 

 
 
 

 


